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Tavaszi szellők. 

Még hó takarja a letarolt mezőt, még 

jégvirágos, homályos ablakunk, de messziről 

már mosolyogva int a büvösbájos tavaszi 

napsugár. 
Nem a természet tavaszáról beszélünk, 

oh az még messze van, hanem a szivek 

tavaszáról. a magvar keblek kikeletéről, mert 

onnan int, onnan sugárzik egy ujélet, egy 

uj éra aranyos sugára. 
A nemzet lehányta magáról a fagyos 

tél mindent lenyügöző leplét, hogy magára 

öltse egy szebb jövőt igérő remény szivár- 

ványszinü pompázatos köntösét. 

Az évtizedes lethargia, mely közéletün- 

ket mindezideig átkos bilincseiben tartotta, 

ime eltünt, hogy helyét pezsgő életkedv, 

vidám munka váltsa fel. 
Gazdasági kérdések lépnek előtérbe, 

szociális visszásságok problemáinak megfej- 

tésén törik fejüket a nemzet előkelőbbjei s 

háttérbe szorul a politika meddő és sivár 

küzdelmeivel. 

A nemzet, a nép javát tüzte szeme elé 

az uj parlament, dolgozni, munkálkodni 

akar, gondoskodni azok jólétéről, kiknek 

személyét ama szent helyen képviseli, meg 

azokért is, kik nincsenek felvéve az alkot- 
niány sánca közzó. 

Tavaszi szellők illatos fvalma lenge- 
dez a magyar nemzet körül. Egy szebb 
jövő, egy jobb korszak eljövetelét susogja. 

Önállóságunkat, függetlenségünket, gazda- 
sági érvényesülésünket helyezi kilátásba, 
amit már oly régóta megérdemeltünk s a 
mely után oly sokáig hiába sovárogtunk. 

Önálló vámterület! A legelső, mit az 
uj parlament törvénybe iktat. Elszakadunk 
gazdaságilag Ausztriától, attól az Ausztriá- 

tól, melynek ez ideig ugyszólván gyarmatál- 
lamát képeztük s mely nélkülünk a szegény- 
ség és tehetetlenség mocsarába fog fet- 
rengeni. 

Nem egy osztrák gyárossal volt alkal- 
munk beszélhetni Magyarország ezen vitális 
kérdéséről s mindezeknek véleménye oda- 
konkludált, hogy az önálló vámterület be- 
hozatala olyan viszonyokat fog teremteni 
Ausztriában, hogy gyárosai vagy arra kény- 
szerülnek, hogy gyáraikat Magyarországba 

áttelepitsék, vagy pedig be kell, hogy szün- 
tessék üzletüket. 

Minő hatalmas perspektiva nyilik meg 
előttünk az önálló vemterület behozatalával. 

Már látjuk a füstölgő gyárkémények 
hatalmas tömegét, melyek szinte elzárják az 
eget szemeink elől, hogy uj világba enged- 
jenek pillantani. 

Látjuk a nyüzsgő magyar munkástöme- 
get, rendezett szociális viszonyok, egészsé- 
ges vidékeken a magyar ipar diadalát ki- 
küzdő dicső hadseregben, a mint izmos kar- 
jaikkal lépésről-lépésre szoritják vissza az 
évszázadok tapasztalatain megerősödött kül- 
földi ipart. e 

Látjuk a szellemileg is kifejlődött ma- 
gyar nemzetet, a művelt népek társaságában 
otthonosan forogni, velük egy sorban mun- 
kálkodni a magasabb civilizáció eléréseért. 
S mindez nem utópia. Csupán az ön- 
álló vámterület megvalósulása 

Sokat, nagyon sokat lehetne még e kér- 
désről értekezni. Magyarázni lehetne poli- 
tikai, gazdasági, ethikai következményeit. 
e nem hiszszük, hogy akadna olyan tudós, 
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vámterület káros voltát Magyarország 
részére. 

S mostanáig kellett varakoznunk arra, 
hogy ez minden ízében a magyarság elő- 
nyét előmozditó intézmény behozatalával 
még csak ak komolyan foglalkozni is lehesen. 

Pimyizi szellők lengedeznek, kéjes illa- 
tot terjesztenek s a reményteljes jövő képe 
megremegteti szivünket keblünkben. 

A magyarok Istene ismét felemelte ol- 
talmazó kezét, hogy szeretett népét megóvja 
a végveszélytől. 

Még sok gyönyörü intézmény lépett a 
megválasztás stádiumába, de mindezek tul- 
lépik hatáskörünket s a politika áldatlan 
mezejére csábitaná tollunkat. 

Hagyjuk ezeket; kisérjük mi csak figye- 
lemmel Magyarország társadalmi alakulásait, 
a politikát pedig bizzuk avatottabb kezekre. 

Annyit azonban mi is konstatálhatunk, 
hogy a politika terén szintén tavaszi fuval- 
mak észlelhetők s egy jobb jövő reménye 
tölti be minden hazafi kebelét. - 

Udvözöljük tehát az összeülő parlamen- 
tet, a magyar nemzetet képviselő férfiakat 
s kérjük, hogy az ország, a nemzet jóléte, 
konszolidáltsága s erősödése lebegjen csu- 
pán szemeik előtt, hogy céljukat: a magyar 
nemzeti állam kiépítését mielőbb siker ko- 
ronázzamaa..... 

Az ipari munkások szabad lyceuma. 

Mult vasárnap, február hó 12-én délután, az 

ipari munkások szabad lyceuma a Hymnus egy- 
hangu éneklése után Ember János kir. tanfelügyelő 

tartott, mindvégig nagy figyelemmel hallgatott 

előadást: az iparos ifjuság neveléséről. 

Két gondolat vetődött fel - ugymond — a 
lezajlott választások után, mely az iparosokat kö- 

zelről érdekelheti, az egyik az önálló vámterület 

eszméje, másik a fennálló közös vámterület fenn- 

tartása. Ugy tünik fel az előbbi, távoli képével, 

mintegy messziről vizsgált terület, melynek minden 

legkisebb részét szép, puha pázsittal bevontnak 

látjuk s csak mikor közelről veszszük tüzetes vizs- 

gálat alá, tapasztaljuk, hogy bizony helyenként 

vannak azon kopár részletek is. Bár az önálló 

vámterületbe vetett hit, hogy a boldogulás utjára 

vezet, nem minden alap nélküli, a kisipar jövőjét 

és a kisiparos megélhetésének biztositását még sem 

ebben, hanem a termelési viszonyok gyökeres meg- 

változtatásábau látja. 

A nagy tőkék segélyével kialakult gyáriparral 

fel kell venni a kisiparosnak a versenyt, hogy 

azonban ezt megtehesse, szüksége van önerőre, 

önbizalomra, nemes ambicióra, a mely szép tu- 

lajdonságokat azonban csak a nevelés utján sa- 

játithatja el, a jövendőbeli iparos. 

Az ember tökéletlenül születik s csak a ne- 

velés utján jut el az értelmi fejlettségnek maga- 

sabb fokára, hogy jobbá, nemesebbé váljék igy a 

jövő embere, mint a jelen, akár a multnak már 

csak emlékezetben élő alakjai. A nevelés az em- 

ber képességeinek kifejlődése, az emberré válás 

nehéz feladata. A nevelés által lesz az igaz em- 

ber szerető ember. Az az igaz ember, ki a maga 

boldogulását embertársai javára akarja értékesi- 

teni, tehát nem önző, csak magának való. 

Az előző korszakban az emberek társadalmi 
nevelése még kevéssé lévén kifejlődve, az erősebb 
uralkodott a gyengén, ma azonban a durva erőszak 

helyét a szelid gyöngédség, a társadalmi gyakori 

érintkezés utján kifejlődött kölcsönös szeretet 

foglalta el. Az előforduló ellenkezések, gyülölkö- 
ki észszerüleg bizonyítani tudná, az önálló dések rendszerint félreértésen alapulnak. 
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Az igaz embert ráneveljük leendő polgári 

teendőinek hiv teljesitésére, hogy megállja helyét 
a társadalomban, a családban, a mühelyben és 

mindenhol, minden körülmények között. 
Tagadhatatlan, ho og z iparosok megélhetése 

ma sokkal nehezebbé lett, ámint volt régebben, 
mert küzdeni kell a nagy tőkével, a világverseny- 

nyel és a szervezetlenséggel. Eszközöket kell épen 

azért keresni, melyekkel e nehézségeket le lehet 

győzni Egyik ilyen eszköz az értelem fejlesztése, 

kimüvelése. 

A mai ipari viszonyok nagyobb értelmi erőt 

követelnek, mint a régiek, azért a tanulók felvétele 

magasabb képzettséghez is volna kötendő Fej- 

leszszük ki az iparos ifju karakterét, azaz jelle- 

mét, mely önerőben nyilatkozik ; erősnek kell lennie, 
hogy megbizható lehessen, azt adja, a mit igér és 

akkorra adja, a mikorra igéri, legyen kitartása 

és ismerője a természeti erőnek segitségül hivására, 

amely a müvelt nyugaton már a kézmüiparnál is 

nagy mértékben szerepel, legyen a szakmába való 

jártassága ; fejleszszük kombináló tehetségét, hogy 

a kisipari készitményt müvészi alkotássá tehesse. 

A müremekek kell, hogy a kisiparban mentől 

nagyobb tért hóditsanak és a helyzetet dominál- 

ják. Neveljük a kisiparos ifjut, hogy mentől na- 

gyobb üzleti jártasságot és élelmességet sajátitson 

el, mert nemcsak termelő, de kereskedő is kell, 

hogy legyen, mivel maga kell hogy értékesitse 
készitmenyét, ismertessük meg a tőkéje arányában 

való okszerü termelést, a mely az üzlete vezeté- 

sében egyik irányitó szempont legyen. 
lgy szerezheti meg a jövendőbeli iparos ön- 

boldogitásának biztos eszközeit, társadalmi önálló- 

ságát, a mely önállóság végeredményében a nem- 

zeti fennállásuknak is egyik szilárd alapját képezi. 

Az iskola nyujtja az alapismereteket az ér- 
telem fejlesztéséhez, a mestertől nyeri az ifju a 

szakképzettségét, a karakterét és önzetlenségét. 

De a jövendőbeli iparos jellemének ilyen 

módon való kialakitására, már csak a nagy nem- 

zeti feladat szampontjából is a mestereknek mind- 

nyájan segitségére kell sietnünk társadalmi uton, 

a tanulót egyesületek megalakitása révén, a minők 

nagy számmal vannak a legelső iparos és védvá- 

mos államban, Angliában. E tanuló egyesületek 

feladata leszen, hogy nemes ambiciót adjon az 

ifjunak, mely őt a léhaságok köréből magasra ki- 

emelve, gondolkodásának állandóan nemes tárgyat 

nyujtson s igy alkalma legyen megismerni, meg- 

szerezni bővebb mértékben a társadalmi rend, 

illem és udvariasság szabályait, a lelki finomság 

és jó izlés megfelelő sajátságait. Neveljük az ipa- 

ros ifjuságot minden irányban, mert csak igy lehet 

öntudatosan és nem csak a régi sablon és forma 

szerint dolgozó iparos, a ki müremek alkotásaival 

megszerezheti önállóságát s biztosithatja önfenn- 

tartását. 

Ember János e kedves előadását Csibi Má- 

tyás szavalata követte, ki Nagy Ferencnek : Inog 

a föld cimü költeményét szavalta el hatásosan. 

Solymossy Endre biz. elnök pedig meleg köszöne- 

tet mondott a 120 jelenvolt hallgató nevében elő- 

adónak először, hogy azon lelkes kis táborba, 

mely az ipari munkások szellemi képzését tüzte 

feladatául, belépett; másodszor pedig, hogy jeles 

pedagogiai értékkel, érzékkel mutatott rá, hogy az 
iparos pálya több szellemi fejlettséget kiván, mint 

a sablonos aktamásolás és hogy az iparos pályára 

nem a szellemileg hasznavehetetlen egyének kel- 

lenek, mert ezek csak a proletárok számát sza- 

poritják. 

A szózat lelkes eléneklése után megelégedve 
oszlott szét a tanulni vágyó iparos hallgatóság, 

hogy jövő vasárnap délután ismét összejőve, érté- 

kes dolgokkal gyarapitsa ismereteit. 

: 
: 
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A székely iparkamara közgyülése. 

Látogatott ülése volt szombaton délután a 

marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamarának. 
A gyülést Tauszik B. Hugó kir. tanácsos, el- 

nök vezette. 
Elnöki közlések során örömmel vették tudo- 

másul, hogy a keresk. m. kir. miniszter a székely 

ipar fejlesztése céljából B or b á t h Ferenc ba- 

róthi asztalosnak egy kézi furógépet, S ó ly om 

Gyula odavaló cipőtalpszeg-gyárosnak 10,000 K 
segélyt és a marosvásárhelyi ipari hitelszövetke- 

zet timárszakcsoportjának egy unió bőrhasitó és 

egy cserőrlő gép mellett 600 K berendezési se- 

gélyt adományozott, valamint hogy a Lőrincz! 

József marosvásárhelyi könyvkötőnek évekkel előbb 

adományozott gépeket, minthogy a kikötött felté- 

teleknek megfelelt, végleg tulajdonába bocsájtotta. 

A tárgysorozat rendjén helyeslőleg vétetett 

tudomásul, hogy a kamara felsőbb megkeresésre 
kerülete összes háziiparosainak, valamint azok 

termékeinek jegyzékbe foglalásán dolgozik. Hozzá- 

járult a gyülés a keresk. osztály ajánlatához, mely 

szerint a hadsereg élelmezésére vonatkozó szálli- 

tási feltételeket módositani kivánja. Tudomásul 

vette, hogy a közös hadsereg 1905. évi lábbeli 
szükségleteből székely kisiparosoknak 7830 pár 

elkészitésére adott megbizást. 

Elszámolt a kamara a mult évben külföldi 

tanulmányutra küldött két székelyföldi iparos-segéd 
tanulmányi eredményével és elhatározta, hogy e 

tárgyban a keresk. kormányhoz jelentést terjeszt. 

Tudomásul vette, hogy az ipari munkások szor- 

galmának elismerésére rendszeresitett jutalmak 
közül a keresk. kormány négy 100-100 koronás 

jutalmat Elekes Sándor marosvásárhelyi csizma- 

készitő, Incze Lajos sepsiszentgyörgyi kalapos, 

Geré Lajos csikszeredai cipész és Tormai Károly 

székelyudvarhelyi csizmakészitő segédeknek ado- 

mányozott. A mult év őszén rendezett kerületi 

segéd- és tanoncmunka kiállitás számadásainak 
jóváhagyását, valamint 2000 korona államsegély- 

nek a keresk. kormány által történt kiutalását a 

teljes ülés azon határozattal vette tudomásul, hogy 

a kiállitott most készülő okleveleket a pénzjutal- 

makkal együtt helyben egy munkaszüneti napon 

ünnepély keretében ossza ki, vidéken pedig a ki- 
osztással levelező vagy kültagját bizza meg. Elfo- 

gadta és jóváhagyta a teljes ülés az 1904. évi 

zárszámadásokat. Elhatározta, hogy a társascégek 
adójából a cégtulajdonos kamarai tagok adójának 

elkülönitése iránt lépéseket tesz 

Az államvasutak igazgatási szervezetének 

küszöbön levő módositása alkalmából lekért a ke- 

reskedelmi kormány reformtervezetét, hogy a mó- 

dositáshoz javaslatot tegyen. Pártoló felterjesztés- 

sel támogatta Parajd és Szováta telefonnal leendő 

összekapcsolása, valamint a sóvidéki posta for- 

galmának rendezése tárgyában a parajdi székely- 

társaság kérését. A fogyasztási szövetkezetek bolt- 

jaiban rendezett pálinkamérés illetve korcsmázásra 

a pénzügyigazgatóságok figyelmét felhivja. Felme- 

rült visszaélések alkalmábóol átir Marosvásárhely 
város tanácsához, hogy az uj vámtarifát nyomtassa 

ki és hozza a közönség tudomására. 

A brassói kamara felhivására a határszéli 

forgalom számára az utlevélügy kezelésében a régi 

állapot visszaállitását kérelmezi. Pártolja Homoród- 

Oklánd község azon kérését, hogy heti vásárait 

nem helyben lakó iparosok is járhassák, ellenben 

Bene község vásárainak szaporitásához nem járult 

hozzá. Tárgyalta végül és ajánlattal támogatja a 

kamara az állami támogatásért beérkezett folya- 

modásokat. 

Különfélék. 

— lóváhagyott alapszabályok. A földmive- 
lésügyi m. kir. miniszter az énlaki, bencédi, do- 

bói, siklódi, küsmődi, homoródkeményfalvi és 

szentegyházasoláhfalvi gazdák szövetségeinek alap- 

szabályait 20158–9056. szám alatt jóváhagyta, 

illetőleg bemutatási záradékkal ellátta. 

– Hlijegyzések. Dr ifj. Ugron CGábor 
szolgabiró eljegyezte Sz alay Imre miniszteri 

tanácsos, nemzeti muzeumi igazgató és néhai 

neje Trefort Mária leányát: Lilit Buda- 

pesten. — Czibulás Zsigmond Battonyáról 

eljegyezte S z a b ó Juliskát városunkban. Bakcsi 

János Bikafalváról pedig szintén eljegyezte 

Benecze Etelkát Homoródszentpálon. 

képviselőtestülete ma (csütörtökön) d. u. 3 órakor 

rendkivüli közgyülést tart, melyre Demeter Dénes 

h. polgármester a következő tárgysorzatot bocsá- 
totta ki: 1. A tanács előterjesztése a közkór- 

házzal szemben lévő terület eladása tárgyában. 
2: A Homoród-Szentmárton községében minden 

év november 15. és 16-ik napjaira országos vá- 
sár megtartása engedélyezése tárgyában vélemény 

adasért. 3. Vánky Kálmán kérése a mérnöki ál- 

lásra leendő megbizásáért, ifj. Galter Jánossal 
megkötött szerződés értelmében. 4. A polgármes- 

ter kérése idei február hó 12-étől március hó 
3-áig terjedő szabadságolásáért. 6. A tüzoltó- 

egylet kérelme a költségvetési előirányzat jóvá- 

hagyása iránt. 6. A város szolgálatában álló 

hivatalszolgák és rendörök kérése fizetésök 

256.-os drágasági pótlékáért. Székelyudvarhelyt, 
1905. évi február hó 14-én. Demeter Dénes h. 

polgármester. 

- Esküvők, Gröller Ferenc helybeli 
vendéglős, a Hungária-szálló egyik bérlője folyó 

hó 18-án d. u 3 órakor a helybeli róm kath. 
templomban vezeti oltárhoz B ar a b á s Irénkét- 

Barabás János felsőboldogasszonyfalvi vendéglős 
leányát. Ge r é b János helybeli lakos pedig folyó 

évi március hó 4-én d. u. 3 órakor esküszik örök 

hüséget Zakariás Ilonának, ugyancsak a helybeli 

róm. kath. templomban. 

-A vármegyei tisztviselők állásfoglalása 
cimmel mult számunkban egy közlemény jelent 
meg, a melyben Hollaky főispánnak oly ki- 
jelentés van tulajdonitva, a mire ő senkit sem 
hatalmazott föl. Lapunk részéről szükségesnek 
tartjuk kijelenteni, hogy az információt megbiz- 
ható forrásból meritettük s igen sajnáljuk, 
hogy a közleményben foglaltak tévedesen 
alapulhattak. Multkori közlésünket tehát kész- 
séggel módosítjuk a következőkben : Az ér- 
tekezlet tulnyomó többsége a jelenleg álla- 
sukban levő m főtisztviselők fokozatos előlépte- 
tését pártolja és a főjegyzői állá-ra Ádám aAlbert 
tb. főjegyzőnek jelöltetését támogatja. Az ekként 
esetleg megüresedő I. aljegyzői állás betöltésénél 
Dr Keith és Szabó Gábor jelöltetését nyilt kér- 
désnek hagyja, hasonlólag a II. aljegyzői állásra 
vonatkozólag Dr Pécsi Jenő, Sebesi János és 
Dollny Róbert jelöltetését szintén nyilt kérdésnek 
hagyja. 

- Fillérestély. A székelyudvarhelyi ,„Pol- 
gári Önképző és segélyző-egylet" 1905. február 
20-iki műsora: 1. Nyitány a helybeli zenekar 

által. 2. A „Konyhában", vigjáték 1 felvonásban, 
rendező Fischer Ferene. Személyek : Dombos Ernő 
iró Novák János. Juliska, felesége Schefranek 

Jozefin. 3. Iskarioth Váradi Antal Iskarioth cimü 
müvének 5. felvonása temetői jelenete, rendező 

Fischer Ferenc – Személyek : Iskárióth Sándor 
Ferenc. Naftháli Hettas Gusztáv. Magdolna Bartok 
Anna 4. Barátságból, 

irta Taylor, forditotta Csiki Gergely, rendező 

Fiecheor Ferenc. Személyek : Benson ügyvéd Hettas 

Gusztáv. Carry, neje Bartók Anna. Southdovn 

Trotter Benson barátja ifj. Szemerjai Károly. 

Lucy, neje Herman Helén. Meredith Benson se- 
gédje Mészáros Zoltán. Táncz 12 óráig. Rende- 
zők : Fischer Ferenc r. b. elnök, ifj. Szemerjai 

Károly, r. b alelnök. Szentes Ilona, Mészáros 

Róza, Mészáros Lajos, Biró Árpád. 

— Elhalasztott ünnepi gyülés. Az udvarhelyi 
róm. kath esperes kerületi tanitó-egylet sóvidéki 

fiókköre Süller I-tván 9 évig volt elnöke tisz- 

teletére folyó hó 20-ára ünnepélyes gyülés tartá- 
sát tüzte volt ki. Ezen gyülést a közbejött elhá- 

rithatlan akadályok miatt a kitüzött időben meg- 

tartani nem lehet s ép azért e helyen tudatja az 

tanitó-egvlet fiók köre az érdeklődőkkel, hogy a 

tervezett ünnepélyes gyülést bizonytalan időre el- 

halasztotta. 

—- Statisztika. A helybeli m. kir. anyakönyvi 
hivatalnál a mult ev utolsó negyedébe 2. fiu és 

22 leány születését (ebből 3 fiu és 2 leány tör- 

vénytelen), 19 ferfi és 26 nő elhalálozását (ebből 

10 ferfi és 2 nő idegen) jelentették be. Házassa 

got 14 pár kötött. 

— Gazdasági előadás. A homoródkemény- 
falvi gazdakör érdemes elnöke: K ov á cs Imre 

unitár. pap e napokban rendkivül nagy érdeklődés 

mellett tartotta meg előadását az okszerü takar- 
mánytermelésről községében. Élénken vázolta ami 
sovány réteink javitását s mint igen kitünően 

vigjáték 1 felvonásban, 

14. szám. 

megtermő takarmányt: a balta-cimet ajánlta fel- 
karolásra. Feltüntette annak gazdaságos voltát és 

— Virosi közgyülés. Székelyudvarhely város előadta termesztési módját. A jövő évben ugy az 

agilis elnök, mint még több gazda kisérletet tesz- 
nek s ezáltal remélhető, hogy eddig igen sok el- 
hanyagolt talaj értékes takarmányt szolgáltat a 
székely gazdáknak. 

— Nalálozás. Losonczi báró Bánffy Farkas 
e hó 9-én életének 49-ik évében elhalt Kolozs- 
várt. Az elhunyt főurban csikszentmártoni Szabó 
Gábor, vármegyénk aljegyzője, nemes lelkü mos- 
toha-atyját veszitette el. 

— A hatósaág figyelmébe. Lapunkat arról ér- 
tesitik, hogy e hó 7-én Barta Jánosné zetelaki 
lakos egy könyvben nagyobb összeget talált a 
Boros örökösök szeszgyára közelében. Máréfalvi 
Mihálykó Istvánné sz. Simon Regina és Simon 
Ferencné látták az esetet. 

– A korondi nőegylet a szegény iskolás 
gyermekek tankönyv-alapjára folyó hó 26-án Ko- 
rondon a róm. kath. iskola termeiben kosaras 
táncestélyt rendez, melyre a t. közönséget ezuton 
is tisztelettel meghivja a rendezőség. Belépési dij 
személyenkint 1 K, családjegy 2 K. - Az estély 
kezdete este 7 órakor. 

– Az országgyülés megnyitásának idejére 
nézve különböző hirek szállonganak E hó 17-ről 
való elhalasztását biztos dolognak tartják. A ki- 
rály Kossuth Ferencet vasárnap kihallgatáson fo- 
gadta Bécsben. Ugyszintén Tisza miniszterelnök 

is volt már azóta kihallgatásra, melyet most 
Andrássy Gyula grófé fog követni 

— Mulatság. A bögözi földmives ifjuság az 
2Agyagfalvi székely-emlék. javára hazafias mü- 
sorral egybekötött kosaras táncmulatságát e hó 

18-án (szombaton) fogja megtartani Bögöz köz- 
ségben. 

A hétévesnél idősebb elhagyott gyermekek 
tartásdija. A belügyminiszter rendeletet íntézett 
az állami gyermekmenhelyek igazgató-főorvosai- 

hoz a hétévesnél idősebb elhagyott gyermekek 

után fizetett havi tartásdij és a községektől kö- 
vetelhető összegek megállapitása tárgyában. A 7 
éven felüli elhagyott 

szülőknek fizetett havi tartásdi) s az illetőségi 

községektől követelt összegek tekintetében eltérő 

gyakorlat lévén, a jövőre vonatkozólag albelügy- 

miniszter a következőleg rendeli: A 7 éven fe- 

lüli gyermek havi tartásdija 10 korona. Ezt a 

gyermek-menedékhely igazgatójának egész össze- 

gében kell kifizetnie, illetőleg előlegeznie a ne- 

velő szülőnek, hacsak ez a 7 éven felüli elha- 

gyott gyermeket olcsóbban önként el nem tartja. 

A szóban levő 10 koronából az igazgatóság sem 

ruházat, sem teleporvosi dij, sem egyéb cimeken 

semmit vissza nem tarthat A kifizetett havi 10 
korona tartásdijon kivül az illetőségi községtől 

egyéb dij megtéritése nem követelhető. 

— Fogyasztási szövetkezet. A mintegy 300 
taggal megalakult nagygalambfalvi fogyasztási és 

értékesitő szövetkezet szombaton megkezdette mü- 
ködését. - A szövetkezet elnöke és könyvelője : 
Bek e Albert ig.-tanitó. 

- A dobói ifjuság agilis kántor-tanitója ve- 
zetése alatt e napokban igen sikerült szinielőadás- 

sal egybekötött táncmulatságot rendezett. Jártó 

Áron kántor-tanitó valóban megérdemelte azt a 
sokszorosan nyilvánult tapsvihart, melyet a jelen- 

volt közönség ugy is, mint szerzőnek és rendező- 

nek juttatott. A dobói ifjuság pedig életkönyvébe 

egy uj és dicsőségteljes lapott jegyzett fel buzgó 

müködésével. Az összes bevétel 57 K 30 f volt. 

Felülfizettek : Orbán János vágási plebános és 
Kovacs János főgimn. tanár (Székelyudvarhely) 

2-2 K, Borbáth Erzsike tanitónő, Macskássy 

Sándor, Balázs Károly (Fenyéd) 1-1 K, özv. 

Csont Mózesné (Bögöz) 50 f, Dobai Ferenc rendőr 

20 f. Fogadják a rendező bizottság hálás köszö 

netét 

— A tisztelt gazdaközönséghez Mint tudo- 
másunkra jutott Maáuthner Ödön cs és kir. advari 
navnagvkereskedese Budapesten arról értesiti a 
azdaközönseget, hogy a lanyha irányzat követ- 

kezteben a lóheremagnak (stiriai lóherének) f. é. 
január 1-én megjelent főárjegyzékében rovatolt 
árát hatályon kivül helyezte Az árak jelenleg a 
következők : 4. számu prima primissima 95 K, 
4-a. számu legelsőrendü 93 K, 4-5. számu el- 
sőrendü 92 K 50 kilónként. Ezen három minőség 
tisztaság és csiraképesség tekintetében a létező 
legkitünőbb. Általánosan ismeretes, hogy a Mauth- 
ner cég olasz vagy amerikai lóheremagot nem 

gyermekek után a navalő. 
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forgalmaz és hogy az általa szállitott lóheremag- 
k arankamentességét a m. kir. vetőmagvizs- 

ló állomás hivatalos ólomzára igazolja. Ezen 

árleszállitás nagy elismerést kelt a gazdaközön- 
ség körében, mert ujból bebizonyult, hogy Mauth- 
ner a gazdák érdekét szem előtt tartja. 

- Oreg ember nem vén ember - mondotta 
Jókai Mór, boldogult koszorus költőnk is – meg- 

házasodott. – Simó Imre 70 éves öreg székely 

azonban semmit sem mondott, hanem fogta ma- 

gát és Szász Borbála 68 éves nővel e hó 11-én 

házasságra lépett Az uj par vidám hangulatban 

hagyta el az anyakönyvi hivatalt s nagy örömmel 

fogadta a jelentős gratulációkat. 

— Farsang. A tánckedvelő ifjuság örömére 
az idei farsang 60 napig tart, vagy a szokottnál 
hosszabb. Városunkban is megkezdődtek a mulat- 
ságok és alig mulik el hét, hogy valamelyik tes- 

tület vagy kör ne rendezne egy-egy sikerült bált. 
—- A mulatságoknak még mindig érdekes részét 

képezi a 'szünóra alatt szokásos tréfás világposta 

rendezés, mely a képes levelezőlapokkal egy időben 

jöttdivatba, azzal a különbséggel, hogy azóta a ké- 

pes levelezőlapok óriási népszerüséget értek el, ugy 

hogy ennek egy egészen uj ipar köszönheti fellen- 

ditését. - Ez alkalommal megemlitjük, hogy a 

legszebb képes levelezőlapok Betegh Pál könyv- és 

papirkereskedésében kaphatók, hol a legnagyobb 

választék áll a közönség rendekelzésére. 

— Helyreigazitás. Lapunk mult számában a 
kollegiumi diák-bálon felülfizetők névsorába Bedő 

Albert neve tévesen került bele Bedő Dénes szé- 

kelykereszturi tanár neve helyett, aki 5 koronával 

volt szives a jótékonycélu alapot gyarapitani. 

Mit is ezennel a rendezőség részéről helyreiga- 

zitunk. 

—– Kidobott pénz - bármily csekélynek látszó 
is - csak az olyan hirdetésért fizetett összeg, a 

melyet igen korlátolt számu és nem érdekelt 

közönség olvas. Ellenben a Székelyudvar- 

hely" apró ésrendes hirdetése i 

— melyeket hetenkint kétszer: csütörtökön 
és vasárnap nemcsak IJdvarhelyvármegye 

székhelyén s minden valamire való és számottevő 
községében, hanem az ország legtávolabbi részé- 

ben is sok ezeren olvasnak – a legocsóbbak, 

mert feltétlenül eredményt biztosiítók. 

Törvénykezés. 
A fénykép fényüzési cikk. Egy földbirto- 

kos felesége fényképeket készittetett egy buda- 

pesti fényképésznél. Miután többszöri felszólitás 

dacára nem fizetett, a fenyképész a férj ellen 

adott be keresetet. A járásbiróság és a budapesti 

törvényszék a fényképészt a keresetével elutasi- 

tották, kimondván, hogy a rendelt fényképek fény- 
üzési cikket képeznek, már pedig az anyagi jog- 

szabályok értelmében a férj neje által rendelt 
fényüzési cikkek kifizetéseért nem felelős 

Az italmérési engedély átruházása nem 
tiltott ügylet. A kuria 1904. november 23-án I. 
G. 340. sz. alatt a következő itéletet hozta : Való 
ugyan, hogy az 1899. évi XXV. t.-c. 1. §-a sze- 

rint az ott emlitett szeszes italokat csak az mér- 

heti ki és kis mértékben csak az árusiíthatja el, 
aki erre a pénzügyi hatóságtól engedélyt nyer; 

továbbá való ugyan, hogy a 15. §. 9. pontja sze- 
rint az engedély attól az engedélyestől, aki en- 

gedélyét bérbe adja, vagy másra átruházza, el- 

vonható és végül való ugyan, hogy a 380. §. I1. 

pontja szerint jövedéki kihágást képez s a 31. §. 

és 35. §. szerint szabadságvesztés-büntetésre vál- 
toztatható pénzbüntetéssel büntethető az, aki en- 

mértékben elárusit, de a törvénynek ezek a ren- 

delkezései az italmérési engedély bérbeadását, 

vagy másra átruházását nem nyilvánitják az eb- 

beli szerződés érvénytelenségét eredményező til- 

tott ügyletnek, hanem az italmérési engedélyt 

csak elvonhatónak nyilvánitják s az ilyen tárgyu 
szerződésnek az engedély elvonása következtében 
megszünese nem vonja 
felek egymás irányában fennálló magánjogi igé- 
nyeinek biróság előtti érvényesithetlenségét. 

Pőtárgyalások. A helybeli kir. törvényszéknél 
közelebbről megtartott bünügyi főtárgyalások ren- 

dén Pál Ferenené küküllőkeményfalvi lakost su- 

lyos testisértés vétségeért 14 napi fogházra és 10 

K pénzbirságra, Both Imre Lukács kápolnásoláh- 
falvi lakost sulyos testisértés vétségeért 3 havi 

gedély nélkül szeszes italokat kimér, vagy kis- 

maga után a szerződő 

fogházra és 20 K pénzbüntetésre, Ötvös Ignác 
zetelaki lakost jogtalan elsajátitás vétségeért 2 

havi fogházra és 20 K pénzbüntetésre, Orbán 
Lajos székelyudvarhelyi lakost könnyü testisértés 

vétségeért 50 K fő- és 10 K mellék pénzbünte- 
tésre, Gagyi György oroszhegyi földbirtokost pedig 
becsületsértés miatt 20 K pénzbüntetésre itélte a 

bíróság. - Az utóbbi vádlottak és a kir ügyész 
felebbeztek. 

– MHivatalos másolat. 936. szám. B. 1905. 
Ö Felsége a király nevében acm. kir. kuria sajtó- 
rendőri vétség miatt vádolt Betegh Pál ellen a 
székelyudvarhelyi kir. törvényszék előtt folyamatba 
tett s ugyanott 1904. február 5-én 331. sz. a, a 
marosvásárhelyi kir. itélőtábla által pedig a kir. 
ügyésznek és a vádlottnak felebbezésére 1904. évi 
május 31-én 977. sz. a. elintézett bünvádi pert a 
kir. főügyész semmiségi panasza folytán 1905. évi 
február hó 1-ső napján tartott nyilvános tárgya- 
lás alapján, mely tárgyaláson Oberschall Adolf a 
kir. curia másodelnöke, mint tanács-elnök, Válkai 
Bertalan, Zsigmondovics Mihály, br. Szentkereszty 
Zsigmond, Tarnai János, Szeghő Ignác és Pichler 
Lipót itélőbirák vettek részt, a jegyzőkönyvet pe- 
dig Éder Kálmán albiró, tanács-jegyző vezette; 
Dr Baumgarten Izidor a koronaügyész helyettes- 
nek meghallgatása után vizsgálat alá vevén, kö- 
vetkező itéletet hozott: A semmiségi panasznak 
hely adatik a kir. itélőtábla itélete a Bp. 385. §-a 
1. a.) pontjának semmiségi okából a Bp. 437. 
§ ának harmadik pontja értelmében megsemmi- 
sittetik; vádolt bünösnek mondatik ki a S. T. 31. 
§-ába ütköző egy rendbeli, folytatólagos sajtó- 
vétségben, melyet az által követett el, hogy mint 
a ,Székely-Udvarhely' c. ujság kiadótulajdonosa 
a nevezett lapnak 1903 évi 78., 80. és 84. szá- 
maiban Nem adózunk:, illetőleg 2 A hét törté- 
netee felirások alatt politikai tárgyu cikkeket kö- 
zölt, anélkül, hogy a S. T. 30. § ának 2. pontjá- 
ban előirt biztosítékot letette volna; ezért a S. T. 
31. §-a alapján. a Btk. 92 § ának alkalmazásával 
az elsőfoku itéletben megjelölt célokra és módon 
fizetendő, behajthatatlanság esetén három (8) napi 
fogházra átváltoztatandó harminc (30) korona fő- 
büntetésre és behajthatatlanság esetén 1 (egy) 
napi fogházra átváltoztatandó tiz (10) korona 
mellékbüntetésre itéltetik; köteleztetik vádolt a ne- 
talán felmerülendő bünügyi költségek viselésére. – 

Indokok: 936. sz. 1905. A kir. itélőtábla, az 
elsőfoku biróság ténymegállapitásainak elfogadásá- 
val bizonyitottnak vette, hogy vádlott, mint a — 
„Székelyudvarhely" cimü, havonként kétszernél 
többször megjelenő ujság kiadótulajdonosa, a je- 
len itélet rendelkező részében felsorolt lapszámok- 
ban az ugyanott megjelölt cikkeket kiadta, anél- 
kül, hogy a törvénynek megfelelő biztositékot 
letette volna. - E cikkek közül az 1903. évi 78. 
számában megjelent ,„Nem adózunk" feliratu 
Székely-Udvarhely városa képviselőtestületének azon 
határozatát teszi birálat tárgyává, hogy az u. n 
ex-lex állapotban a közadók beszedése mellőzendő 
és e határozatnak az ország ügyeire való hatásá- 
val foglalkozik; az 1903. évi 80. számban -A 
hét története" c. cikk a kormányválság fejlemé- 
nyeiről ad hirt, az ország politikai helyzetét irja 
le és azt az u. n. chlopy i hadiparancsra vezeti 
vissza; az 1903. évi 84 ik számban ugyan 
csak ,A hét története" c. alatt megjelölt közle- 
mény a miniszteri válsággal foglalkozik, egyes 
politikai személyiségeknek a miniszterségre való 
kilátásait mérlegeli és egy politikai pártnak a 
véderő kérdésben kiadott programmját méltatja. 
A kir. itélőtábla, elismervén a küzlemények poli- 
tikai tartalmát, a S. T. 31. § ának esetét azért 
nem látja fennforgónak, mert a közlésekben 
nincs apolitikai célzat és politikai elmélkedés., 
hanem azokban inkább- közgazdasági, társadalmi 
megjegyzések foglaltatnak. Ez a felfogás nem fe 
lel meg a S. T. 30. §-a értelmének. A törvény 
biztositékhoz köti mindama közléseket, melyek 
opolitikai tárgyak körül forognak:, ilyennek tekin- 
tendő pedig minden közlés, mely az ország tör- 
vényhozási vagy közigazgatási kérdésével gyakor- 
lati szempontból foglalkozik. A közlőnek egyéni 
célzata az, hogy politikai vagy éppen pártérdeke- 
ket szolgáljon, avagy hogy a közléshez elmélke- 
dést füzzön, a törvény szempontjából közömbös 
és a fenti tárgyi ismérveknek megfelelő cikk ki- 
adása magában foglalja a Btk. T5. §-a szerinti 
szándekot. Minthogy pedig a vád alapjául szolgáló 
fenti cikkeknek tartalma ily kérdések körül forog, 
a kir. itélőtábla tévesen alkalmazta a S. T. 31. 
§-át, midőn az ott körülirt vétséget összes ismér- 

veinek fennforgása dacára nem állapitotta meg. 

Minthogy e szerint a Bp. 385. §. 1. a. pontjának 
semmiségi esete forog fenn, a kir. itélőtábla ité- 
letét a Bp. 437. §-ának harmadik bekezdése ér- 
telmében meg kellett semmisiteni és a törvénynek 
megfelelő fenti itéletet kellett hozni. A három 
közlés azért vétetvén folytatólagosnak, mert vád- 
lott a törvény által védett ugyanazon jogtárgyál, 
ugyanazon módon közli egymásutánb an azonos 
akarat elhatározás folytán, habár külsőleg önálló 
cselekvésekkel sértette meg. A büntetés kiszabá- 
sánál enyhitőül vétetett, hogy vádlott előzően csak 
kihágásért volt büntetve Ez indokolja a Btk. 92. 
§-ának alkalmazását. Kelt Budapesten, 1905. évi 

ebruár hó 1-ső napján. Oberschall Adolf sk. el- 
nök. Tornai János sk. előadó. 

Végzés. Szám 365-905. bftő. A kir. Curia 
ezen jogerős itélete közöltetik. A kir. törvényszék 
mint büntetőbiróságtól. Székelyudvarhelyt, 1905. 
évi február hó 13-án Dr Bodolla Gábor, elnök. 
Farkas t.-jegyző. 

Közsazdaság. 
Az Udvarhelyvármegyei Gazd. Egyesület elnökségétől, 

36 -1905. szám. 

Hirdetmény. 

Országos jellegü kiállitás és vásár ! 

Az udvarhelyvármegyei Gazdasági Egyesület 

Székelykerszturott (vasutállomás) folyó évi február 

28-án és március 1-én bika- és üsző kiállitást és 

vásárt rendez. A kiállitás dijmentes, de az eladott 

állatok után 2 százalék az egyesület javára fize- 

tendő ! E kiállitáson az ország gösszes tenyész- 

tői versenyezhetnek magyar erdélyi fajta saját ne- 

velésü 2 évet betöltött tenyészbikáikkal és 1-3 

éves tenyészüszőikkel. Ezen országos jellegü te- 

nyészbika vásárt Udvarhely, Nagyküküllő. Maros- 

torda stb. vármegyék, sőt a Királyhágon tul lakó 

elsőrendü tenyésztők is felkeresik tenyészbikáikkal, 

e szerint ugy egyesek, mint községeknek a legki- 

válóbb alkalmuk van arra, hogy ott tenyészbika 

szükségleteiket beszerezhessék. Az erdélyi magyar 

fajta szarvasmarha munkabirása, járványos beteg- 

ségekkel szemben való ellentálló képessége nagyobb, 

mint bármely más fajtáé. E jeles tulajdonságai 

Gazdasági Egyesületünk kezdeményezésére me- 

gyénk területén lakó szaktenyésztőknek mintegy 

3 évtized óta folytatott céltudatos tenyésztése 

mellett oly magas fokra emeltettek, a minél fogva 

az a világ legelsőrendü igás marhájának tekin- 

tendő, melyért a nyugati államok nagy gazdái 

évről-évre felkeresik vásárainkat, igásmarhaszük- 

ségleteiket kielégitendő. Éppen azért felhivjuk a 

keleti államok s hazánk azon vármegvei községei- 

nek figyelmét kiállitásunkra, melyeknek ily mar- 

hára ván szükségük, melyek jutányos árban akar- 

nak elsőrangu magyar-erdélyi fajta tenyészálla- 

tokhoz jutni, hogy ebbeli szükségleteik kiegészi- 

tése végett vásárunkat felkeresni saját érdekük- 

ben is el ne mulasszák. A bejelentések Gálffy 

Kalmán székelykereszturi főszolgabirónál eszköz- 

lendők, ki mint a helyi rendező bizottság elnöke, 

ugy a kiállitásra jövő vendégek elszállásolásáról, 

mint a felhajtott tenyészállatok elhelyezéséről és 

ellátásáról gondoskodik s aki minden tudakozódásra 

készséggel szolgál felvilágositással 

Székelyudvarhelyt, 1905. évi február hó 7-én. 

Az Udvarhelyvármegyei 

Gazd. Egyes. elnöksége. 

Városi és helyközi telefon számuxk 16. 

Kiadja : Betegh Pál könyv-, papir-, iró-, rajzszer- és 

zenemükereskedése, könyv. és ujságkiadó intézete. 

Nyilt-tér. 
Nyilatkozat. 

F. hó 12-én e rovatban Burghardt testvérek 

ellen tett nyilatkozatom Burghardt Gyula 

asztalosmesterre vonatkozólag visszavonom s 

kijelentem, hogy ebben az ügyben öt érinteni nem 

volt szándék omban. 

Albert Mihály, asztalos. 

Az e rovatban megjelenő közleményekért semmi 

felelősséget sem vállal a Szerk 

9316-904. tkv. szám. 

Hirdetmény. 

Felsősófalva község helyesbitési ügyében az 

1892. évi XXIX. t.-cz. értelméhen a tényleges bir- 
toklás tulajdonjogának telekjegyzőkönyvekbe való 
bejegyzése és a telekjegyzőkönyvi bejegyzések 

helyesbitése iránti eljárás befejeztetvén, ez azzal 

a felszólitással tétetik közzé: 
1. Hogy mindazok, kik az 1886. évi 29 t.-c. 

15. és 17. §-ai alapján ideértve e §-oknak az 
1889. évi XXXVIII. t-e. 5. és 6. §-ában és az 
1891. évi XVI. t.-c. 15. § a a) pontjában foglalt 

kiegészitést is valamint az 1889. évi 38. t.-c. T. 

§-a és az 1891. évi XVI. t.-c. 15. §. b. pontja 

alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. évi 



SZEKELY ODVARHELY 14. szám. 4. oldal 

XXIX. t.c. 22. §-a alapján történt törlések ér- 

vénytelenségét kimutathatják, e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt, vagyis 1905 julius 

hó 15-ig bezárólag a tkvi hatósághoz nyujtsák be, 

mert az ezen meg nem hoszabbitható záros határidő 
eltelte után emlitett „törlési kereset annak a har- 

madik személynek, a ki időközben nyilván könyvi 

jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat. 
2. hogy mindazok, kik az 1881. évi 29. t.-c. 

16 és 18. §-ainak értelmében, ide értve az utóbbi 
§-nak az 1889. évi XXXVIII. t.-c. 5. és 6. §-ban 
foglalt kiegészitéseit és a tényleges birtokos tu- 

lajdonjogainak bejegyzése ellenébe, ellenmondás- 

sal elni kivannak, irásbeli ellentmondásukat 6 hó- 
nap alatt vagyis 1905. évi julius hó 15-ig bezá- 

rólag a tlkvi hatósághoz nyujtsák be,. mert ezen 

megnem hosszabbitható záros határidő letelte után 

ellenmondások többé figyelembe vétetni nem fog- 

nak. 

3. hogy mindazok, kik az 1. és 2. pontjaiban 

körülirt eseteken kivül az eljárás és az annak 

folyamán történt bejegyzések által előbb nyert 
nyilvánkönyvi jogaikat bármily irányban sértve 

vélik, 

ide értve azokat, akik a tulajdonjog arányá- 

nak az 1889. évi XXXVIII. t.-c. 16 §-a alapján 
történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekin- 

tetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a tkvi 

hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1905. évi 

julius hó 15-ig bezáró ag nyujtsák be, mert ezen 

meg nem hoszabbitható záros határidő elmulta 

után az emlitett bejegyzéseket csakis a törvény 

rendes utján és csak az időközben nyilvánkönyvi 

jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sé- 

relme nélkül támadhatják meg 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek. akik 

a kiküldöttnek eredeti okiratokat adtak át, hogy a 

mennyiben azokhoz egyszersmind másolatokat ad- 

tak és csatoltak vagy ilyeneket pótlólag benyuj- 

tanak, az eredetieket a tkvi hatóságnál átvehetik. 

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság. 

Székelyudvarhelyt, 1904. december hó 6-án 

MIHÁLY, 
kir. törvényszéki egyesbiró. 

9062-904. tlkvi. 

Árverési hirdetmény kivonat. 

A székelyudvarhelyi királyi törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy Magyari 
Pálné végrehajtatónak Albert Ferenc végrehajtást 
szenvedő elleni 88 korona 02 fillér tökekövetelés 
és jár. iránti végrehajtási ügyében a székelyud 
varhelyi kir. törvényszék terülgtén levő Farkas- 
laka község határán fekvő, a farkaslaki 142. sz 
tlkvben A T 1 rendsz. 323. hr. sz alatti kertre 
16 K, 2. rend 687. hr. sz. alatti kertre 320 K, 
83. rend 691, 692. hr. sz. alatti házikertre 30 K, 
4. rend 1172. hr. sz. alatti kaszálóra 6 K, 5. rend 
1185 hr. sz. alatti szántóra 16 K, 6 rend 1246. 

Alapittatott : 1805. o O 0o O ői- 

br. sz. alatti szántóra 6 K, 7. rend 1306. br. 
szám alatti szántóra 2 K, 8. rend 1710., 1711. 
hr. sz. alatti szántóra és omlásra 10 K, 9. rend 
1746. hr. sz. alatti szántóra 2 K, 10. rend 2089. 
hr. sz. alatti szántóra 4 K. 11. rend 2247. hr. sz. 
alatti szántóra 4 K, 12. rend 2917. hr. sz. alatti 
szántóra 8 K, 13. rend 3060. hr. sz. alatti szán- 
tóra 4 K, 14. rend 3685. hr. sz. alatti szántóra 
4 K, 15. rend 3972. hr. sz. alatti szántóra 16 K, 
16. rend 4059. hr. sz. alatti kaszálóra 20 K, 17. 
rend. 4256 hr. sz. kaszálóra 8 K, 18. rend 4258. 
hr. sz. alatti kaszálóra 6 K, 19. rend 4289. hr. 
sz. alatti kaszálóra 10 K, 20. rend 4845. hr. sz 
alatti kaszálóra 12 K, 21. rend 4862. hr. sz. alatti 
kaszálóra 10 K, 22. rend 5072. hr. sz. alatti ka- 
szálóra 8 K, 23 rend 5092. hr. sz. alatti kaszá- 
lóra 6 K, 24. rend 5105. hr. sz. alatti kaszálóra 
6 K, 25 rend 5455. hr. sz. alatti kaszálóra 12 
K, 26. rend 6562. br. sz. alatti kaszálóra 18 K, 
27. rend 6645. hr. sz. alatti szántóra 2 K, 28. 
rend 6745 hr sz. alatti szántóra 4 K, 29. rend 
6853 hr. sz. alatti szántóra 8 K, 30 rend 6947. 
hr. sz alatti szántóra 14 K 31 rend 6997. br. 
sz. alatti szántóra 14 K, 32. rend 7287. hr. sz. 
alatti szántóra 8 K, 33. rend 7599. hr. sz. alatti 
sz: ntóra 20 K ban ezennel megallaptott kikiál- 
tási arban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan k az 1905. évi április hó? iknap- 
ján d e. 10 órakor Farkaslaka község házá- 
nal megtartandó nyilvános árverésen a megálla- 
pitott kikiáltási áron alul is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 10 százalékát készpénzbn 
vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött ke- 
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a biróságnál előle- 
ges elhelyezéséről kiállitott szabályszerü elismer- 
vényt átszolgáltatni. 

A királyi törvényszék, mint telekkönyvi ha- 
tóság. 

Székelyudvarhely, 1904. december 17-én. 

Dr Voith, 
kir. trvszéki egyes biró. 

691-1904. vghti szám. 

Árverési hirdetmény. 
Alólirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. 

§-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a budapesti 
fV. kerületi kir. járásbiróságnak 1904. évi Sp. IIf. 87811. 
Iszámu végzése következtében Dr Pál Ernő székelyudvar- 
helyi ügyvéd által képviselt Dr Perényi Zsigmond buda- 
pesti lakos javára, Bartha Andor bardóczi lakos ellen 111 
K 20 f hátralék s járulékai erejéig 1904. évi junius hó 
14-én foganatositott kielégitési végrehajtás utján le- és fe- 
lülfoglalt és 1525. K-ra becsült következő ingóságok, u. m: 
házi butorok, könyvek, szerszámok és lovak nyilvános árve- 
sen eladatnak. 

Mely árverésnek az oklándi kir. járásbiróság 1904. év. 
V. 159]J3. sz. végzése folytán 111 K 20 fillér tőkeköve- 
telés, hátrálék és kamatai és eddig összesen 298 K 20 
fillérben biróilag már megállapitott költségek erejéig Bar- 
dóczon alperesnél leendő eszközlésére 1905. febr. 27-ik 
napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöb- 
bet igérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le 
és felülfoglaltatták s azokra kielégitési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek ja- 
vára is elrendeltetik. 

Oklánd, 1905. évi január hó 28. napján. 
POLLÁK 1GNÁC, 
kir. bir. végrehajtó. 

Kiadó lakás a Kossuth-ut- 
Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 31. 

cában. szám alatt egy 4 szoba, konyha, 
kamra, kitünő pincék- és mellékhelyiségekkel, 
külön udvarral és a Küküllő partján levő kerttel 
olyó évi Szent-Györgynaptól kiadó. Értekezhetni 
a .Székely-Udvarhely. kiadóhivatalában. 

BOR Jó és olcsó asztali csemege és gyógy- 
borok literenkint 28 krtól 1 frt 40 krig 

FEernengel yula bor nagykereskedé- 
sében kaphatók. 5 literen felüli vételnél külön 
kedvezményes árak. 

egy száraz, egészséges, tiszta 
Kerestetik két szobás lakás Ekonyhával 
március elsejére. Cim e lap kiadóhivatalában. 

Saját magát 
kárositja, 

ki szólőolt- 
vány- 

szükségle- 

tét nem 
fedezi a 

Tulajdonos : Caspari Frigyes Medgyes, N.-Küküllőm. 

A telep oltványait az elmult száraz nyáron naponta 

több mint 2 milio liter vizzel öntözte, miáltal az olt- 
ványok ideálisan fejlődtek. 

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 1-20 

s 

Réz- és ruggyanta-bélyegzők eler 
testületek számára, s 

a amint , itj MELYVA készülékek va- irg 
cellán-, vas-, bádog-, kő, 
fa, vászon, zsák, vitorla- 
vászon, jute, posztó és 
állatokjelzésére, égető-, 
vasak, érc értkjegyek-, 

—3 ajtó-táblák; bronz ajtó 
tábla vésett névvel, horganyból fekete alappai öntött ter- 
mészetes fényezett betükkel, ajtó- és kulcsszámok, mono- 
grammok pecsétnyomónak és ruhajelzéshez, valamint him- 
zéshez, „Diadal" legolcsóbb és legjobb ruggyanta kézi- 
nyomda kaphatók és megrendelhetők Betegh Pal konyv- 
papir-, iró- és rajzszerkereskedésében Székelyudvarhelyt, 
(Kossuth-utca ) 

Minden cimbalom kedvelő megtanulhat 
magányosan tanitó nélkül cimbalmozni a 
Kovács-féle legujabb cimbalomiskolájából 
Az iskola tartalma: 10 lecke, 10 rajzza, 50 
legujabb magyar nótával. Az iskola ára 10 
korona Kapható: Kováos János 
okl. cimbalomtanárnál Budapest, VII. 

Erzsébet-körut ő. sz. 

ZENKOVITS JÁNOS UTÓDA 
férfi divatáruháza Székelyudvarhelyt, Batthyány-tér 4-ik szám. o o 

Legolcsóbb bevásárlási forrás! x= 

o9 Alapittatott: 1865. 

Gyors és pontos kiszolgalás ! 

Farsangi és baáli 

cikkekből dús rak- 

tárral rendelkezem. 

Álarcok és jel- 

mezáruk nagy vá- 

lasztékban kap- 

hatók. 

Mölgyeknek: 

Jelmez és báli ruhákhoz 

való kelmék, diszek 

legnagyobb választékban 

Jelmez és báli ruhák el- 

készitése elvállaltatik a 

legjutányosabb árakban. 

Farsangi idényre! 

l rend szalon 

öltöny már 

l rend szalon 

kaphatók. 

nom 

felé szállitok. 

A legjobb és legdivatosabb szabás előre is biztosittatik. 

E Uraknak : 

öltöny finomabb 24 frttól 

l rend szalon egész fi- 

28 frttól 

frak öltönyt egész finom 

kivitelben 30 frttól fel- 

A raktáron levő ösz- 

szes téli árukat — 

előre haladt idény 

(kaiser) miatt - mélyen le- 

19 frttól szállitott árban ki- 

(kaiser) árusitom. 

— 

Nyomtatott a kiadó- és laptulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székelyudvarhelyt 1905. 


